

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 8.954

Segovia—Sábado 9 de Julio de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

## LOS POLITICOS EN LA LITERATURA

### Lo sublime en lo ridículo

Por ALJANDRO LERROUX.

Yo he sido aprendiz de zapatero. Dejédmelo decir con la humildad y al mismo tiempo la soberbia con que pudiera decir: yo he sido millonario. Más todavía: yo creo que no he sido nunca nada mejor ni tan grande como cuando fui aprendiz de zapatero.

Yo maestro fué mi padre, oficial del Ejército. Sí; y el maestro de mi padre fué mi madre. En épocas de mayor penuria que la habitual supo de una amiga que practicaba el oficio, y lo aprendió, y un día sorprendió a mi padre con la presentación de una bota y con la fabricación en su presencia de la compañera. Intentó continuar, pero mi padre se opuso terminantemente durante algunos años. Llegaron, sin embargo, los días de las vacas flacas y hubo que optar entre la patulea anduviese descalza o fabricar el calzado en casa. Y entonces mi padre tomó una resolución heroica: aprendió el oficio, de acuerdo con mi madre.

Consideré que éramos, descontentada la menor, tres pequeños varones, una mujercita y dos personas mayores; es decir, seis pares de pies que había que calzar; y por mucho que se estirase eso, suponía un par de botas cada mes; y ya es atribuirle la duración de seis meses a cada par.

Se trató en serio y se resolvió sobre la marcha. Se adquirió la herramienta necesaria y se condujo a casa con el mayor sigilo. El arca famosa de la ropa blanca, que se trasladaba a la alcoba de la parturienta cada vez que me nacía un nuevo hermano, se destinó a cajón y mesa del oficio, y se llamó desde entonces entre nosotros la «zapatería».

El padre la odiaba. No pudo la necesidad imponerle sacrificio más costoso ni más pesadamente soportado. Cada vez que se le hacía una insinuación, suspiraba profundamente. A veces nos miraba los pies con sobresalto. Cuando yo no había otro remedio, mi madre planteaba la cuestión alegando que ella haría «aquel par solamente».

Se traía el material a casa, como de matute; una piel negra bien envuelta, tela para el forro, los tirantes, los elásticos, la suela de dos clases, clavazón si hacía falta. Por la noche, cuando ya se había ido el asistente al cuartel y los pequeños a la cama, la piel era extendida sobre la mesa y encima de la piel se presentaba de veinticinco maneras la plantilla o modelo del corte, para tratar de obtener el máximo aprovechamiento.

Por fin, se dibujaba y luego se cortaba, entrando entonces mi madre en funciones. Ahora que todo esto se hace mecánicamente, no es fácil formarse idea del trabajo que representaba la preparación o «apareado» de los cortes para un par de botas. Pues agréguese que mi madre no poseía máquina de «aparar» y tenía que hacerlo todo a mano y se comprenderá la fuerza de voluntad que había de invertir en semejante trabajo, que llegó, sin embargo, a dominar.

Ya estaban los cortes, con su figura informe, derechos sobre su contrahuerte, altos y tiesos los tirantes como dos orejas de liebre alarmada. Ahora le tocaba a mi padre.

Era grueso, sin obesidad, fuerte, macizo. Comía abundantemente, apenas bebía vino, fumaba sin cesar, sudaba y dormía siesta con todas las de la ley. Cuando tenía que «zapatear», sacrificaba la siesta y tomaba toda clase de precauciones. La primera de todas, enviar al asistente a pasear el caballo hasta la hora de la cena. Temblaba de pensar que el muchacho pudiera enterarse. Por nada del mundo: inmediatamente lo sabría el regimiento entero. ¡Horror al supuesto ridículo que tanto suele poner a la clase media en ridículo real y verdadero!

Después del campo éramos Adelaida y yo quienes preparaban el taller. Entre los dos trasladábamos la «zapatería» a mi alcoba que tenía un buen balcón al norte. Se habría el arca y se colocaban las herramientas sobre el asiento de una silla, previamente defendido con un papel de periódico. Delante del arca una silla baja, donde se sentaba el zapatero. Al otro lado, yo, sentado en otra igual; una y otra las de costura de mi madre y mi hermana. A mi derecha una cazuela de barro vidriado con agua para remojar la suela.

ha ido. Y se reanudaba el estrépito. Ahora un pinchazo, ahora un pellizco, ahora un martillazo; las manos que ganaban el pan para todos, concluían la penosa jornada sangrando, martirizadas y sucias.

Se recogía todo cuidadosamente, se guardaba el arca bajo una cama; la chica barría la habitación, sin dejar un recorte, ni otro rastro de zapatería que el olor acre de los cortidos. Mi padre se entregaba a pródigos ablucciones. Ya podía volver el asistente. Ya no sobresaltaban los campanillazos. Ahora, a cenar. Ya de sobremesa, se sacaba el arca. La bota en construcción y la sometíamos a examen. Mi madre la elogiaba siempre; la admiraba yo. Debía estar adobada con sudor y martirio. Mi padre la sobrepasaba, la miraba a distancia guiñando un ojo para apreciar mejor su perfil y la regularidad de sus líneas, sobaba y resobaba el empeine para domarlo a fuerza de caricias. Después la colocaba pulcramente sobre la mesa y decía con cierto retintín: «¡Silleteral!» Era su exclamación favorita, unas veces sonriendo, otras arrugando el entrecejo. La bota sin tacón todavía, elevaba hacia el techo su puntera encorvada, con el gesto un poco cínico de esas graciosas narices femeninas arremangadas. Y se dejaba acariciar de las miradas de los cuatro: mis padres, Adelaida y yo.

Y empezaba Cristo a padecer. ¡Pobre padre! ¡Tan impaciente, tan nervioso, tan ajeno por las aficiones de su espíritu a la esclavitud de un oficio manual, tan lleno de preocupaciones de clase y tan forzosamente doblegado al imperio implacable de las necesidades groseras!

Era engorroso y formidable el trabajo de montar el corte de una bota. Sudaba mi padre y renegaba en frases entrecortadas, contenido por mi presencia. El contrahuerte rebelle que se resistía a los redobles sobre la horma, le arremataba maldiciones contra el Olimpo, de cuyo trono caían los dioses como muñecos de un pim pam pum. Su preferido para tales desahogos era Baco: «Baco y Vaquero», exclamaba él para diferenciarlo bien cuando llegaba al paroxismo.

En poniéndose así el maestro, yo me hacía el distraído. ¡Tan, tan, tan, tan! ¡Tan, tan, tan, tan! En serie de cuatro martillazos machacaba yo la suela, olvidando terminar, temeroso de oír a mi padre su letanía profana o ganoso de que acabase antes la suya que la mía. A lo mejor sonaba un campanillazo, y mi padre, con un gesto enérgico, en alto la mano armada de la lezna, temblorosa, con la vaga mirada interrogadora de lo desconocido, me ordenaba detenerme. Alguna visita. Un portazo. Se

aparecer un nimbo de luz inefab y rodeando la cabeza de aquel santo que blasfemaba, de aquel padre tan bueno que por obra de su sacrificio convertía las blasfemias del mal decir en oraciones del bien amar.

### ¿OTRA MANIOBRA DE LOS CATALANES PARA IMPORTAR TRIGO?

No hace setenta y dos horas que el ministro de Agricultura dijo: —Ha quedado absoluta y definitivamente cerrada la importación de trigo.

Pues bien; el diputado catalán señor Ayguadé, ha dirigido un ruego al ministro de Agricultura para que reanude con toda urgencia el gran problema que crea a Barcelona y su provincia la falta de trigo candeal, por que las existencias de este cereal no alcanzarán a abastecer a la capital y su provincia, aun suspendiendo las expediciones al resto de Cataluña, más que hasta el viernes o sábado próximos.

Como la cosecha de trigo de esta clase en la región catalana viene algo retrasada, no podrá ser puesta al mercado hasta dentro de quince días y la de Castilla hasta Agosto, y como los otros trigos no son del gusto de aquellas poblaciones, se plantea con ello un problema urgentísimo, cuya resolución encarece al señor Domingo.

¿Qué quiere el diputado de la Esquerda, que el ministro de Agricultura vuelva sobre sus palabras y les ponga de trigo extranjero hasta los «topes»? ¿O es un recurso en estos momentos en que se debate, bien acaloradamente por cierto, el Estatuto de aquella región? ¿Una coacción acaso?

Recurso o coacción, entendemos que no producirán efecto. Por otra parte, si alguna reserva mental hay en la exposición del señor Ayguadé, el presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba la ha destruido al manifestar al gobernador civil de la misma provincia, que dispone de trigo suficiente para abastecer los mercados de Barcelona y Bilbao.

Y eso, Córdoba. Se hace una breve consulta a las restantes provincias de Andalucía, y forman desde el Mediodía al Norte cadenas de trenes cargados de trigo. De manera que no nos venga con lamentaciones a estas alturas. Precisamente, en lo que atañe al mercado cerealista nacional, «nos sabemos de memoria» a los ca-

co una referencia exacta de la posición que habría de adoptar en los temas de Justicia, Enseñanza y Orden público.

Don Diego Martínez Barrios, jefe de la minoría, que dió la anterior referencia, agregó que él no se había mostrado propicio a la sugerencia del señor B-illo.

—He contestado—dijo—que me parece más lógico que el Gobierno exponga antes cuáles son sus impresiones. Una vez conocidas, nosotros diremos qué juicio nos merecen y si convienen o no con lo que nosotros pensamos.

### Becerrada a beneficio del Hospital de la Misericordia

Por un competente aficionado se está organizando una monumental becerrada, a beneficio del Hospital de la Misericordia de esta capital, que promete ser un acontecimiento tauro.

Han sido escogidos cuatro hermosos becerras de la ganadería de don Cesáreo Arribas, de El Escorial, que llamarán poderosamente la atención por su bonita lámina, por su nobleza y por su poderío.

Como lidiadores, figurarán los que cuenten con más simpatías del distinguido público, que indirectamente será el que haga la elección, así, que por descontado, que serán los verdaderos ases de la afición segoviana, los cuales se disputarán en reñida competencia un valioso premio.

Con estos alicientes y otros que se darán a conocer oportunamente, es de esperar que el público segoviano, siempre dispuesto a contribuir con su óbolo a todo fin benéfico, llenará el coso segoviano.

### Propuesta de base adicional al proyecto de Reforma agraria

El bloque agrario salmantino encargó a los diputados por la provincia señores Gil Robles, Lamamié y Casanueva, que confeccionaran un proyecto de arrendamientos rústicos. Así lo hicieron, y ahora, por acuerdo de dicho bloque, el proyecto se ha presentado a la Cámara como propuesta de base adicional a la Reforma agraria.

Entre otras iniciativas contiene dicho proyecto las siguientes:

La duración mínima del arrendamiento de tierras cultivadas en alternativa será el doble del período que abarque un ciclo de la alternativa usual en la comarca. Si la alternativa dura más de cinco años, la duración mínima será la de un solo ciclo.

La renta será lo que libremente hayan pactado los contratantes. Para pedir la revisión de la renta o la modificación de otras condiciones del contrato, lo hará ante los Tribunales, creados por la ley de Reforma agraria.

El apartado c) fija las causas de desahucio.

Por el siguiente se fijan las condiciones en que el arrendatario podrá introducir mejoras, y asimismo las facultades y derechos de los arrendatarios en relación con la transmisión de tal cualidad, prórroga del arrendamiento, preferencias de las asociaciones y sindicatos, derecho de tanteo en caso de venta, etc.

El apartado f) señala la forma de constituir y funcionar las Comisiones de arrendamientos rústicos que habrá en cada Municipio, así como la misión de los Tribunales de arrendamientos, que radicarán en las cabezas de partido judicial.

Habla el apartado h) de los Tribunales provinciales y su funcionamiento y jurisdicción.

Se prohíben los subarrendos de los aprovechamientos principales de las fincas y se autorizan los de los «secundarios».

### En el Consejo de ayer se estudió el proyecto de Congregaciones religiosas

Las fórmulas de concordia en la cuestión del Estatuto

Madrid, 9.—Al llegar ayer a la Cámara el ministro de Instrucción pública, señor Ríos, habló con los periodistas, quienes le hicieron diferentes preguntas sobre el Consejo celebrado por la mañana en la Presidencia.

—En realidad—contestó el señor Ríos—, el Consejo ha tenido dos partes bien marcadas: una administrativa, que figura en la referencia oficiosa, con el examen y aproba-

## PALABRAS DEL MOMENTO

LA HORA DEL SACRIFICIO

Se acerca el instante decisivo del Estatuto de Cataluña. Tiembla la pluma al sentirse inspirada por tema tan apasionante y con tan escasas probabilidades de ser resuelto en coincidencia con la solución española. Tememos la debilidad del Gobierno nacida de su escaso ascendiente sobre Cataluña y sobre el resto de la nación, y la inconsciencia del Parlamento, quien no comprende los peligros del momento actual. El tomar como postulado partidista la votación del Estatuto que se bosqueja en el dictamen de la Comisión parlamentaria, constituye un error indisculpable.

No puede ser el Estatuto una obra de partido, ni de grupo, y menos aún una obra nacional. Y tal carácter no reviste el proyecto que las Cortes discuten. Se advierte esto en el entusiasmo con que le combate la minoría agraria, única que disfruta de libertad e independencia para oponerse a los designios de unas Cortes que han sobrepasado el tiempo que su carácter y sus propias declaraciones fijaron al mandato legislativo; lo denota el requerimiento que la nación las hace por medio de sus órganos de expresión que son las organizaciones económicas, la Prensa, las Corporaciones administrativas; lo atestiguan el rubor con que muchos diputados emiten el voto estatutario y la resignación con que el resto se dispone a la colaboración ministerial. Su frecuente choque con los agrarios se produce porque causa irritación a las huestes ministeriales el enaltecimiento que aquella veintena de hombres adquiere ante España por la comprensión de los intereses patrios y la firmeza de sus votos. Enfrente de esto no hay nada sincero ni entusiasta. El Estatuto se defiende por compromiso y por disciplina, contra la voluntad y el sentimiento propio de la casi totalidad de sus defensores. Si esto se considera compatible con la representación popular, mejor fuera legislar por decretos, por que así la responsabilidad moral y legal recaería sobre los Gobiernos, y no cabría eludirlo, so pretexto de que las leyes se forman por la representación del pueblo, porque bien claramente se advierte que las Cortes y el pueblo están divorciados.

R. C. de R.

ción de diversos asuntos y el estudio del proyecto de ley de Congregaciones religiosas, y otra, muy política, por haberse referido esencialmente a la situación parlamentaria y a los debates sobre el Estatuto de Cataluña.

El Gobierno, como es natural, desea encontrar fórmulas de concordia entre todos los sectores de la Cámara, y su impresión es optimista. Yo creo, por mi parte, que el problema no se presenta mal, aunque considere natural que exista un forcejeo alrededor de los temas autonómicos que más encienden la pasión política. Hay que advertir que nos encontramos en el período crítico de la discusión, o sea el de las cuestiones que dividen a la Cámara, como son las de justicia, enseñanza y orden público. Sobre ellas el Gobierno tenía ya tomado el criterio oportuno, que ha ratificado en el Consejo de hoy, y por eso la parte política ha sido breve.

El Gobierno ha tomado el acuerdo de que el señor Azaña explique a la Cámara estas líneas directrices a medida que los asuntos lleguen al momento de la deliberación. El buscar coincidencias entre todos los sectores políticos no es una novedad después de la guerra. Es la política que se sigue en todos los países del mundo, y por eso hemos podido presenciar en Inglaterra una inteligencia entre los elementos conservadores que siguen a Baldwin y los elementos socialistas que dirige MacDonald. También hemos visto muchas veces la constitución de Gobiernos de ancha base de coalición

porque los problemas modernos exceden de la capacidad de un solo partido o de una sola dirección política.

### CHOQUE DE AUTOMOVILES

Un herido leve

Un automóvil conducido por don José María Graciel, de veintinueve años, domiciliado en Madrid, calle de Viriato, 46, chocó violentamente en la carretera de Arévalo, cerca de Garcillán, con otro automóvil. El accidente fué aparatoso, resultando ambos coches con grandes desperfectos.

El señor Graciel, que fué curado en la Casa de Socorro de esta capital, sufre erosiones, contusiones y ligera conmoción visceral. Su estado, leve.

### ¿Un gran acto nacional en Zaragoza contra el Estatuto?

Zaragoza, 9.—Existe el propósito de organizar en Zaragoza un acto público de importancia excepcional, que bien pudiera tener lugar en la plaza de toros, caso de que se lleve a efecto. Este acto se dirigirá contra el Estatuto, y los que patrocinan la idea, tienen el propósito de invitar a aquellas personalidades políticas que más se han distinguido en su posición contra el Estatuto, como Sánchez Román, Miguel Maura, Royo Villanova y Gil Robles.

Por el momento, este proyecto no pasa de ser un deseo.



CUARTO ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR

## Don Antonio Escorial Herrero

Que descansó en el Señor el 10 de Julio de 1928

R. I. P.

### Su desconsolada viuda, hijos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se digan en dicho día, en la iglesia de Santa Eulalia, desde las ocho hasta las diez y media y a las doce; así como la de ocho y media, en el panteón del Cementerio; la de ocho, en los Padres Misioneros; la de once, en San Sebastián, y a la hora de costumbre, en las iglesias de las religiosas de San Juan de Dios, Oblatas, Santa Isabel, Encarnación, San Antonio, Hermanitas de los Pobres y Madres Carmelitas de Peñaranda de Bracamonte y en la iglesia parroquial de San Martín y Muñirán, y el culto diario al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el eterno descanso del finado.

Varios excelentes señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

Han llegado a Toledo cinco heridos en los sucesos de Villa de Don Fadrique y quedan otros seis en aquella población

En Salamanca se ha declarado un imponente incendio en el hotel Pasaje que amenaza destruir una manzana de casas

Nuevos oficiales del Ejército

Toledo.—Han terminado los exámenes en las Academias de Caballería, Infantería e Intendencia. Ascenden a tenientes 87 alféreces alumnos de Infantería, 25 de Caballería y nueve de Intendencia. Se propone para ascensos a alféreces-alumnos a 89 alumnos de tercer curso de Infantería, 32 y 22 de Caballería, correspondientes a las promociones A. y B., y 10 de Intendencia.

Llegada a Toledo de heridos de Villa de Don Fadrique

Toledo.—Después de las tres de la madrugada llegó procedente de Villa de Don Fadrique una camioneta del servicio sanitario, conduciendo a cinco heridos. El secretario del Gobierno civil, en funciones de gobernador, ordenó que se evitara el acceso al hospital de toda persona ajena al mismo y que fueran interrogados los heridos. Por esta causa ha sido imposible a los periodistas entrevistarse con los hospitalizados.

El señor Casares Quiroga dice que el movimiento de Villa de Don Fadrique era francamente comunista

La tensión del cambio no preocupa al ministro de Hacienda. Durante el primer semestre de 1932 se han recaudado 53 millones más que en igual período del año anterior. La Hacienda española, dice el señor Carner, nada tiene que envidiar a la de ningún otro país

EL HOTEL PASAJE, DE SALAMANCA, DESTRUIDO TOTALMENTE POR EL FUEGO

MADRID, 4,30 TARDE

El señor Zulueta a San Sebastián

Madrid.—Esta noche saldrá para San Sebastián el ministro de Estado con el director de asuntos políticos del Ministerio, señor López Oliván. El señor Zulueta se propone regresar el martes, para asistir al Consejo de ministros.

La entrada de frutas españolas en Francia

Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota diciendo que el Gobierno francés ha publicado un Decreto estableciendo a título excepcional y transitorio los contingentes de importación de frutas frescas y hortalizas. Afirmar la nota que desde que el Gobierno español tuvo conocimiento de tales propósitos, se iniciaron gestiones en defensa de nuestra exportación frutera. Se ha conseguido que el cupo correspondiente a España para el mes de la fecha sea de 30.000 quintales de frutas verdes y 1.200 de hortalizas.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Madrid.—Don Fernando de los Ríos, hablando con los periodistas, se refirió a las impresiones que publican algunos periódicos sobre la Universidad de Barcelona, y dijo que forman dicho Centro personas designadas por los propios Claustros. El día 9 de Junio, agregó, el Claustro eligió rector al señor Serra Juncuer. De manera que no se hizo nada especial en favor de la Universidad de Barcelona, ni se le otorgó ningún privilegio.

Lorenzo Díaz, de cuarenta y dos, casado; Julián Sánchez, de veintiocho, casado; y José María, de cuarenta y cuatro, casado; todos ellos vecinos de Villa de don Fadrique.

Al parecer, las heridas y contusiones que padecen no son graves, excepto uno de ellos que presenta un balazo que le atraviesa el pecho.

A las once y media marchó nuevamente a Villa de Don Fadrique la ambulancia sanitaria. Pudimos observar que en el interior del vehículo iba una pareja de la Guardia civil.

Se ignora aún el número exacto de heridos.

Parece que la mujer herida ha manifestado que lo fue cuando se hallaba en su domicilio, escondida debajo de una mesa, amedrentada por el tiroteo.

El presidente de la Diputación estuvo esta mañana en el hospital y dispuso que los heridos fueran instalados en salas especiales.

El médico de Villa de Don Fadrique ha manifestado que además de los heridos citados, hay en aquel pueblo cinco o seis más que se refugiaron en sus domicilios, desde los cuales solicitaron y les fué prestada, asistencia facultativa.

El secretario del Gobierno civil conferenció esta mañana nuevamente con el médico citado y éste le comunicó que procedía a practicar la

autopsia a las víctimas de los sucesos.

Imponente incendio en Salamanca. Se solicita el envío de los parques de bomberos de Valladolid, Zamora, Ciudad Rodrigo y Medina del Campo

Salamanca.—A la una de la tarde se inició un imponente incendio en el hotel Pasaje, situado en la plaza Mayor, esquina a la calle de Espoz y Mina y que amenaza destruir toda una manzana de casas.

Con inusitada rapidez las llamas han hecho presa en una casa de la calle de Prior.

Ante la imposibilidad de localizar el fuego con el servicio de incendios de la ciudad, se ha solicitado el auxilio de los parques de bomberos de Ciudad Rodrigo, Valladolid, Zamora y Medina del Campo.

El ministro de Obras públicas en Alicante

Alicante.—En el correo de Madrid ha llegado el ministro de Obras públicas, acompañado de su familia, para descansar varios días en el hotelito de la playa de San Juan.

El Crédito Nacional Agrícola

Madrid.—Por disposición de la «Gaceta» de hoy se amplía a treinta millones de pesetas la cantidad para préstamos del Servicio Nacional del Crédito Agrícola.

El señor Casares Quiroga dice que el movimiento de Villa de Don Fadrique era francamente comunista

La tensión del cambio no preocupa al ministro de Hacienda. Durante el primer semestre de 1932 se han recaudado 53 millones más que en igual período del año anterior. La Hacienda española, dice el señor Carner, nada tiene que envidiar a la de ningún otro país

El encarcelamiento de los hermanos Miralles

Terminó el señor Casares Quiroga haciendo notar que algún periódico habla con insistencia del encarcelamiento de los hermanos Miralles, que estiman injustificado, por entender que están presos por disposición gubernativa.

—No es cierto que los hermanos Miralles continúan detenidos gubernativamente. Si están en la celda de presos políticos, es por disposición judicial.

Lo recaudado en el primer semestre de 1932

Madrid.—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota que señala, que según los datos de las Delegaciones de Hacienda, resulta que en el primer semestre de 1932, se han recaudado por todos los conceptos 1.859.949.874 pesetas. En igual período del año anterior ingresaron 53.000.000 menos.

El ministro de la Gobernación habla de los sucesos de Villa de Don Fadrique

Madrid.—El señor Casares Quiroga ha dicho esta tarde a los periodistas, que las noticias que tiene de Villa de Don Fadrique señalan normalidad completa. Y añadió: —Anoche les dije que se trataba de un foco aislado, hasta el extremo de que en los pueblos de los alrededores no se tenían noticias de lo que se preparaba. Se trata de un hecho francamente comunista, dirigido por un médico del pueblo.

La incautación de la imprenta de «El Imparcial»

Habló luego el ministro de la Gobernación de que algunos periódicos se ocupan de la incautación de la imprenta de «El Imparcial», acudiendo al carácter sentimentalista del asunto relativo a la situación que quedan los obreros de la misma.

—Y cuando se es así, añadió, porque esto no se trata de obreros u otra clase de intereses ajenos a la sanción, atiende inmediatamente cuantas indicaciones se me hacen, para no perjudicarlos, como lo prueba el hecho de que los periódicos «El Mundo» y «El Tiempo» continúan confeccionándose en dicha imprenta.

El ministro de Hacienda hace manifestaciones

Madrid.—El señor Carner recibió a primera hora de la tarde a los periodistas con quienes no conversaba desde hace tiempo. Estos le preguntaron su opinión sobre el descuento y otros temas financieros de actualidad.

Dijo el ministro que en los momentos actuales y por la naturaleza de los asuntos comprendidos en su Departamento, le recomendaban la máxima discreción.

Sin embargo, se refirió al descuento oficial del Banco de España y dijo que aún no tenía formado criterio sobre la conveniencia de su modificación.

Con relación a la conferencia monetaria celebrada en Barcelona, manifestó que no había recibido las conclusiones y, por tanto, nada podía opinar.

Acercar del alza de las divisas extranjeras, sólo podía decir el ministro que se observaba la existencia de una mayor cantidad de pesetas en

los mercados de divisas, siendo ello la causa de que se haya manifestado cierta tensión en el cambio, sin importancia y que a él no le preocupa.

Aseguró rotundamente el señor Carner que puede existir la máxima tranquilidad respecto de dicho asunto.

Refirióse también a la balanza de pagos, y dijo que España se halla al corriente de todos los compromisos derivados del intercambio mercantil. Habló también de la situación bancaria nacional, diciendo que estaba altamente satisfecho de los resultados de los últimos balances, que fijaban la existencia de plétora de dinero en España.

Terminó diciendo el señor Carner que le preocupa siempre el movimiento circulatorio de dinero con el exterior y que, desde luego, se ha advertido que gran parte del dinero español ha vuelto a nuestro país.

El incendio de Salamanca ha quedado dominado

Salamanca.—A las dos de la tarde, el fuego iniciado en el Hotel del Pasaje, se propagó a la calle del Prior, por lo que todos los vecinos desalojaron los inmuebles.

Los bomberos de Salamanca y una compañía del Batallón de Ingenieros, provista de picos y palas, dedicaron a derribar paredes de las casas colindantes para evitar la propagación del fuego.

Este hizo presa en el café y casino del Pasaje.

De Ciudad Rodrigo salió el parque de bomberos, así como el de Valladolid, pero éste regresó desde Alaejos por haberse comunicado allí que el incendio estaba localizado.

Desde este instante los trabajos se dedicaron a extinguir el fuego de la parte correspondiente al café y al casino, pues el edificio del hotel ha quedado totalmente destruido.

En los trabajos de extinción han resultado heridos un montador del edificio del nuevo teatro, un bombero, grave, y un soldado del batallón de Ingenieros.

MENCHEA

La música en los paseos

Mañana, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Las Leandras, pasodoble.—Alonso.
2.º Perfumes japoneses (de la revista del As de Copas).—Arquelladas.
3.º En la Alhambra, serenata.—Bretón.
4.º El Sitio de Zaragoza (a petición).—Oubrid.
5.º El Barberillo de Lavapiés, selección.—Barbieri.
6.º Pepita Greus, pasodoble.—Pérez Chovi.

De sociedad

Viejes

Ayer pasó el día en Segovia el teniente coronel de la Guardia civil, recientemente nombrado para el mando de la Comandancia de Toledo, don Angel España, hermano de nuestro compañero de Redacción, don Gonzalo.

—Don Gonzalo permaneció el día de ayer en esta capital el comandante de dicho benemérito Instituto, señor Domingo Ampuero, segundo jefe de la Comandancia de Avila.

Han salido: Para Santander, el cajero de la sucursal del Banco de España en Segovia, don Luis Uranga y su esposa.

Han llegado: De Madrid, el conocido médico odontólogo don Mahnahén Velasco, con su esposa.

—De Alicante, don José Carretero.

Ascenso

Lo ha obtenido recientemente a jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Hacienda, nuestro buen amigo don Pedro Olmedo y Herrera, culto y competente delegado de Hacienda de la provincia.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

Asamblea en el Seminario

En el salón de grados del Seminario Conciliar, se ha verificado esta mañana, a las once y media, una Asamblea de propagandistas, como término de los Ejercicios Espirituales que ha habido en la presente semana.

En ella se dió a conocer la labor efectuada por las Asociaciones de Acción Católica de Segovia. Fue presidida por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, concurriendo al acto el presidente de los propagandistas y director de «El Debate», don Angel Herrera.

Próxima boda

Por la condesa de Alpuente, ilustrada segoviana, y para su hijo, don Javier Azpíroz y Rolland, ha sido pedida en Madrid la mano de la bella señorita Angelita de Cizmendi y

Téllez de Girón, condesa de la Puebla de Montalbán.

Con este motivo, en la residencia de la duquesa y uda de Ríos-co, madre de la pedida, se celebró una pequeña fiesta, a la que acudieron parte de la familia y algunos íntimos de los futuros esposos.

La boda se celebrará a primeros de Septiembre.

Reciban los futuros contrayentes nuestra cordial enhorabuena.

Pensionado para el Instituto Pasteur

Nuestro paisano, el joven químico-farmacéutico del Laboratorio Preto, don Gabriel Canto Borreguero, ha sido pensionado para el Instituto Pasteur, de París.

Reciba el señor Canto Borreguero nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus hermanos, el virtuoso sacerdote don Julián y el médico militar don Nicolás.

Aniversario

El próximo lunes, día 11, se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento del joven Enrique Lozano. En sufragio de su alma se celebrarán misas de ocho y media a diez, en la iglesia de San Millán.

Sus padres y hermanas suplican a sus amistades la asistencia a estos actos y una oración por su alma, quedando muy agradecidos.

Cese en una Agencia de Negocios

Por haber sido nombrado juez municipal don Angel del Barrio Martí, cesa en la Agencia de Negocios que desempeñaba, y con esta fecha ha sido matriculado Francisco del Barrio Santos.

Segovia religioso

En San Sebastián

La Congregación de la Buena Muerte, celebrará en esta iglesia su ejercicio mensual, el próximo domingo, 10, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho y media, comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición mayor, rosario, plegarias y visita al altar del Cristo de la Agonía.

En los Padres Misioneros

Mañana, día 10, segundo domingo de mes, la Juventud Antoniana celebrará sus devotos ejercicios a San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición su Divina Majestad, la estación mayor, corona seráfica, el piadoso ejercicio, terminándose con la adoración de la reliquia del Santo Paduano.

En los Padres Misioneros

La Asociación del Apostolado de la Oración, celebrará mañana, 10, los cultos mensuales del modo siguiente: Por la mañana, misa de comunión con acompañamiento de armenium y motetes, a las siete y media.

Por la tarde, a las siete, exposición, visita, rosario, ejercicio propio, plática y reserva.

Se suplica a todos los asociados y asociadas, asistan a dichos actos con las insignias propias de la Asociación.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José Garcia

Table with 2 columns: Fish name and price. Includes Congrio, Besugo, Pescadilla, Lengüados, Bonito, Lomo, Sardina, Almejas, Langostinos, Salmonetes, Lubinas, Gambas.



REPRESENTANTE: Antonio Serrano Vallejo, Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

AUTOMOVILISTAS

Nada de más recalentamientos en vuestros coches que os producen averías y el mal funcionamiento de los motores, siempre debido al estado en que tenéis los radiadores, pues el ochenta por ciento tienen reducida a la mitad su refrigeración, bien debido a alguna rotura producida en el nido, imposible de reparar sin privarle de su circulación del agua, o bien debido a los distintos productos que introducen en los radiadores, que lejos de quitarlos la rotura, os le deja sin circulación.

Todo esto que hasta ahora ha sido un problema en Segovia, ha dejado de serlo, acudiendo a cambiar vuestros nidos a casa de Maroto, que os colocará en vuestros radiadores el formidable nido THOMPSON, propio para coche americano y, por consiguiente, de rendimiento insuperable para coche europeo

YA SABEIS: en casa MAROTO, Corvantes, número 28 SEGOVIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

AVISO

Por el presente anuncio se hace constar a toda persona que pueda interesar, que queda prohibido el espigar en los rastros de este término municipal. Segovia, 24 de Julio de 1932.—Por LA DIRECTIVA.

Lea usted EL ADELANTADO



El domingo, lleve consigo un "Kodak"

y tráigase los gratos recuerdos de sus excursiones en fotos «Kodak», para vivirlos luego con igual intensa emoción dentro de un año, de diez, siempre que quiera.

Droguería y perfumería de FELIPE SANZ NIÑO Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA Revelado y positado, ampliaciones

mostrará a usted los últimos modelos de «Kodak», desde 72 pías., y «Brownies», desde 22 pías.

ASEGUROS CONTRA LOS ACCIDENTES!

Nada más conveniente para prevenirse contra este riesgo que una póliza individual en PLUS ULTRA

Agente general DON ANGEL GAMBOA PLAZA MAYOR, 19.—SEGOVIA Teléfono 301

SEMANA DE RETALES

CASA FERMIN

Retales de sedas. Retales de lanas. Retales de percal. Retales de blancos. Retales de opal, color. Retales de crespón. Retales de gasas. Retales de crespón, estampados. Retales de gasas, estampadas.

3.000 metros de restos de piezas de artículos de la presente temporada. Vendidos la cuarta parte de su valor.

ESTA SEMANA, RETALES CASA FERMIN

AGUSTÍN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización Oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Operaciones de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS Y EN JUAN BRAVO, NUM. 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

## EL CINE Y EL CIRCO

Por «GROCK», famoso clown mundial.

De los payasos más famosos, ninguno ha alcanzado la popularidad de «Grock», el célebre clown suizo. «El circo—según confiesa amargamente «Grock» en este artículo—, si no muerto, está agonizando». Pero el famoso clown profetiza una feliz resurrección. En este artículo, trata de sus impresiones sobre la situación del circo, estimando que la culpa de su decadencia la tiene el cine parlante.

«¿Cómo será el mundo en el año 2000? Naturalmente, al contestar a esta pregunta, debo hacerlo desde el punto de vista de mi profesión, el circo. Para triunfar como clown, un hombre debe dedicar todas sus actividades al circo y le queda poco tiempo para pensar en otras materias. Por eso mi respuesta ha de limitarse a mi propia esfera.

Pero primeramente diré lo que pienso del momento actual. El circo, si no muerto, se encuentra por lo menos agonizando. Durante muchos años ha estado achacososo y las películas sonoras han precipitado su fin. Un año antes que los «talkies» fueran una realidad evidente, yo profeticé que terminarían con los circos y los music halls. Y, a medida que se perfeccionen, peor será para nosotros.

El público es como un niño. Necesita variedad y cambios, y hoy los «talkies» tienen el encanto de la novedad. Nos ha perjudicado tanto, que en la actualidad hay muy pocos buenos clowns y artistas de circo, porque el porvenir es tan obscuro, que son pocos los artistas entusiastas de la profesión.

Cuanto mayor es el interés por un arte, más se perfecciona éste. Hace treinta años el circo era próspero y había gran número de artistas que sabían cómo entretener al público. Hoy el circo está a un nivel incomparablemente inferior al de 1900, y creo que aún descenderá más aún en los próximos años.

Charlie Chaplin, el más grande cómico de hoy, ha alcanzado esa etapa de la evolución de un artista en la que la creación de algo original es cada vez más difícil. Cada día trabaja menos. En realidad, muchas personas aseguran que su mejor época ha pasado y que su carrera artística está declinando. Ahora bien, aunque no es artista de circo, su arte está muy ligado y recuerda al del clown. Los dos son cómicos, en el mejor sentido de la palabra, y su aspiración consiste en lograr que el público olvide sus contrariedades y ría con ellos. Pero este tipo de humor está muerto y han de crearse nuevas formas, que satisfagan al público moderno.

No pretendo de ningún modo que los espectadores no quieran divertirse. Estoy convencido de que el pesimismo que caracteriza la vida moderna, desaparecería si existieran varios cómicos de primera categoría que hicieran ver las cosas bajo un aspecto más agradable.

Yo he sido, tal vez, uno de los clowns más famosos que el mundo ha visto, e incluso hoy, aunque prácticamente estoy retirado de la pista y sólo ocasionalmente acepto algún contrato, siempre lleno los locales donde actúo. Hasta en los países más castigados por la crisis económica el público acude a verme trabajar. Esto sucedió el año pasado, en Berlín, y no hay ningún otro artista que pueda decir lo mismo.

¿Por qué esto? sencillamente, porque todavía retengo el instinto creador y también, lo que es más importante, porque nunca tuvo el público tanta necesidad de un buen cómico. Por lo general, las personas que están deprimidas por sus propias dificultades, que el hacerlas reír es una labor mucho más ardua hoy que en aquella otra época en que la vida era fácil y no había ni crisis, ni paro forzoso. Y he comprobado que desde el año pasado la dificultad es mayor.

Cuando salgo a escena y veo las caras que me rodean, me impresionan verlas tan ceñudas. El elemento infantil, naturalmente, no cambia, pero las personas mayores van al circo con el mismo gesto que si tuvieran que sostener el mundo con sus hombros. Sin embargo, a los diez minutos, veo ojos brillantes y pronto mi

público olvida sus penas para, feliz como un niño, reír con las gansadas que yo creo para que ría.

Pero aunque el porvenir inmediato del circo no sea muy brillante, creo que dentro de cien años las cosas se habrán modificado.

Todo lo nuevo puede envejecer y, al contrario, lo que parece hoy viejo, pasado mañana puede estar otra vez de moda.

Pienso que la vida de los «talkies» será efímera. No importa la perfección a que puedan llegar. Los hombres no pueden vivir en la sombra, y las películas, después de todo, sólo son eso, sombras. Por eso estoy convencido de que cuando el péndulo haya oscilado un poco más, el mundo volverá sus miradas hacia las antiguas formas del arte. Y en el año 2000 tendrá la misma necesidad de entretenerse que tuvo en el año 1900. Siempre habrá momentos en que la Humanidad necesita olvidar, reír, creerse en la infancia. Y no hay nada que llene esta necesidad como un buen circo.

Y lo que he dicho respecto al circo, puede aplicarse también a los music halls y varietés. No creo que tengamos que esperar más de cien años para que renazcan estas formas del arte.

(De la «Agencia Internacional Arco».)

## INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Relación de los análisis y servicios prestados por este Instituto durante el mes de Junio último:

Cabezas de animales, investigando raba, 1; esputos, 1; exudados del aparato genital, 1; heces fecales, 2; jugos gástricos, 1; leches de animales, 6; id. de mujer, 1; líquido pleurítico, 1; orinas bacteriológico, 2; ídem químico completo, 14; ídem examinando dos o más componentes, 6; ídem un componente, 10; sangre (aglutinaciones), 23; ídem. (fórmulas leucocitarias), 2; ídem. (reacciones de Kahn), 6; ídem. (reacciones de Wassermann), 10; ídem. (recuentos globulares), 1; ídem. (investigación de urea), 2; vísceras de animales, 1.

Vacunaciones antiftíficas, 9; ídem. antivaricelicas, 18; dosis de vacuna antivaricelica suministrada, 280.

Desinfecciones de locales en la ciudad, 2; ídem. en otros Municipios, 1; ídem. de ropas en la ciudad (41 prendas en estufas), 2.

Traslado de enfermos y heridos, 4; ídem. de dementes, 1; ídem. de parturientas, 4.

Viajes sanitarios, 7.  
Total servicios, 417.  
Segovia, 6 de Julio de 1932.—El director, Santiago Colomo.

## NOTAS DE HACIENDA

Rebaja de la contribución industrial a los espectáculos

Por orden del Ministerio de Hacienda de 5 del actual («Gaceta» del 7), se declara que el tipo máximo de imposición del cuadro de epígrafe primero, de la clase séptima, de la tarifa segunda de las unidades al vigente Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio, sea el de 10 por 100.

Elevación del precio de la taza o vaso de café

Por otra orden del mismo Ministerio de igual fecha, se dispone la elevación a treinta y cinco céntimos de peseta del precio máximo de la taza o vaso de café a que hace referencia el epígrafe 20 de la clase novena de la sección primera de la tarifa primera de las unidades al vigente Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio.

Doble cuota de contribución a los mayoristas de especímenes

Por orden del Ministerio de Hacienda de 5 del corriente («Gaceta»

## Se llega a un acuerdo en Lausana en la cuestión de las Reparaciones

Alemania pagará 3.000 millones

Lausana, 8.—A los veinticuatro días de estar reunida la Conferencia de Reparaciones, el jefe del Gobierno francés, señor Herriot, anuncia que ya se ha llegado a un principio de acuerdo.

El delegado M. Germain ha dicho que Alemania había acordado pagar la cantidad de 3.000 millones de marcos «cuando este país vuelva de nuevo a la prosperidad». Añadió que únicamente unos pequeños detalles del texto del acuerdo faltan por arreglar, lo que espera se consiga esta misma noche.

Desde hace varios días el presidente de la Conferencia, señor Macdonald, venía trabajando activamente para llegar a un acuerdo antes de que finalizase esta semana.

La fórmula que parece servirá de solución representa, desde luego, un abono inferior al que pedían los franceses, que habían cifrado el pago en 4.000 millones, y los alemanes, por su parte, insisten de varias de las peticiones de carácter político que habían formulado.

**Emisión de bonos en fecha no determinada**

Lausana, 8.—Según el plan de arreglo de la cuestión de las Reparaciones, Alemania se compromete a emitir bonos llamados de deuda por un total de 3.000 millones de marcos oro, haciendo la emisión en fecha no determinada, pues para ello se le da un plazo, que oscila entre los tres y los quince años, a partir del actual.

Alemania exige que esta emisión de bonos no se efectúe antes de 1935, aunque en estos tres años su prosperidad haya ido en aumento.

Si antes de 1947 Alemania no ha logrado la ansiada prosperidad, y no ha emitido, por tanto, los bonos, se considerará la deuda como liquidada automáticamente y de una manera definitiva.

Por otra parte, en caso de emitirse los bonos, éstos llevarán un interés del 5 por 100, y el tipo de emisión será del 90, teniendo para su amortización un plazo de treinta y siete años.

La firma de este acuerdo, tal como está planteado, supondrá la abolición del célebre plan Young. Con él Alemania conseguirá una moratoria de tres años más en el pago de sus deudas, siendo éste el primer plazo conseguido ahora en principio, aunque lo más probable es que, debido a las circunstancias de una mañana, aún lejano, no tenga que pagar cantidad alguna más por el concepto de Reparaciones, derivadas de la guerra europea.

## Ecos de la provincia

### Turégano

Noticias varias

Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha pasado a situación de retirado el teniente de la Guardia civil y jefe de línea, don Bonifacio Camarero, el cual residirá entre nosotros en una lindísima casa adquirida recientemente. Durante su larga permanencia en esta villa ha sabido conquistarse el general aprecio del vecindario y no dudamos que su definitiva estancia en ella le será muy grata, como de veras le deseamos.

Para pasar la temporada veraniega llegaron: de Valladolid, don Higinio Álvarez y señora, y don Salvador Heredero, con su esposa e hijos; de Madrid, la respetable señora doña Petra Iglesias, viuda de Adrados; el médico don Francisco Burguero y su esposa doña María Adrados, profesora excelente de Escuela Normal; don Pedro Adrados, señora e hija; doña Patrocinio, esposa del jefe de Correos; don Juan José Cerero y Timoteo Espinar de Benito.

Deseamos a todos grata estancia entre nosotros.

—Nos encontramos en plena recolección de cereales y parece que la cosecha responde a las esperanzas que de ella se tenían, así que los labradores se muestran satisfechos por ver recompensados sus trabajos de todo el año, máxime si se tiene en cuenta que dichos trabajos de recolección se están haciendo con la normalidad que en años anteriores.

CORRESPONSAL.

7-7-932.

**El Fruchapan** Champagne de fruto (fantasía)

El refrescante ideal recomendado por las autoridades médicas, no contiene alcohol saludable tónico. Pídale en todas partes. MARCO ARRANZ, Torre-cilla del Pinar (Segovia).

Depósito en Segovia: «LA CARMENCITA» Muerte y Vida, 10 y 12 Almacén de vinos

Vendo casa, próximo a la Academia, buena renta. Para tratar, Juan Bravo, 40 (encuadernación).



## 'ITALIA'

FLOTAS REUNIDAS  
COSULICH, LLOYD SABAUDO,  
NAVIGAZIONE GENERALE

PROXIMAS SALIDAS

BARCELONA-BUENOS AIRES		
20 JULIO	"DUILIO"	de Barcelona
5 AGOSTO	"GIULIO CESARE"	de Barcelona
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires		
BARCELONA-VALPARAISO		
(vía Panamá)		
24 AGOSTO	"VIRGILIO"	de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú		
GIBRALTAR-NEW YORK		
18 JULIO	"CONTE GRANDE"	de Gibraltar
25 JULIO	"VULCANIA"	de Gibraltar
1 AGOSTO	"AUGUSTUS"	de Gibraltar
BARCELONA-GENOVA		
20 JULIO	"GIULIO CESARE"	de Barcelona
LINEAS de LUJO para EGIPTO, INDIA y EXTREMO ORIENTE		
AGENTES GENERALES EN ESPAÑA:		
"S. A. E. MAR"		
S. A. Española de Empresas Marítimas		
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 81-83.		
MADRID: Alcalá, 45.		
Agencias en toda España		
En Segovia: dirigirse a don Enrique L. Tamayo, Cervantes, 30		
EL ADELANTADO, 9-7-932.		

## BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

## CASAMIENTOS VENTAJOSOS

Se consiguen fácilmente y con toda garantía de reserva leyendo «PRELUDIOS», revista exclusiva de anuncios matrimoniales. Numerosas y serias proposiciones. Pídanos hoja con instrucciones que enviamos gratuitamente

Apartado 699.-MADRID

## ¡ATENCIÓN!

El repartidor que tenía don José Silvestre, pone un despacho de carbón en la calle de los Desamparados, número 1, lo que pone en conocimiento del público. Para avisos, José Zorrilla, 48; Cronista Lecea, panadería de Emilio. Los precios que registrarán los mismos que rigían en las restantes carboneras. La apertura tendrá lugar mañana, 9 del corriente.

Segovia, 7 de Julio de 1932.—Dionisio Marcos.

## Ofrecense

madre e hija de sesenta y cuarenta años, con informes, para sacerdote, caballero o señora Razón, en la Administración de este periódico.

## Pastos

se ceden los pertenecientes en Fuentesplavio a la Sociedad de Labradores, desde Santiago a Los Santos, Inf. m. r. a, el presidente de la Sociedad, Fabriciano García.

## Se venden

dos vacas suizas, recién paridas, una primeriza y otra del segundo; también se cambian por chotas pequeñas. Para tratar, con Félix Rubio, en Balisa.

## Frontón Verdugo

Domingo, día 10 gran partido de pelota por los aficionados

**Manuel Ortega y Eusebio Martínez** contra **Tomás López y Daniel Santos**

Se disputan 25 pesetas; empezará a las cinco de la tarde

LA ENTRADA, 30 CENTIMOS

El partido irá a 50 tantos

## ANUNCIO

GRAN OCASION

Se venden en inmejorables condiciones y a toda prueba

Fiat modelo 514.-Berlina

FORD 4 cilindros.-Berlina

Precios, pruebas y detalles

AUTO-GARSOUTA, S. L.

CERVANTES, 88.—SEGOVIA

## BALNEARIO DE LIErganes (SANTANDER)

Únicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón.

Gran Hotel, precios módicos con todo el confort moderno.

## ¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con

### LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"

Y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

## DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

## La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

**CAPITAL SOCIAL**

**12.000.000 de pesetas efectivas completamente desemborsado**

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la Vida. Seguros contra incendios. Seguros de Valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el Robo y Tumulto Popular. Seguros Marítimos (cascos y mercancías)

SUBDIRECTOR EN SEGOVIA

## DON CELESTINO PASAGALI

Plaza Mayor, 22, planta baja